

开篇语:

广袤的吉林大地,孕育了富饶的物产和美好的梦想。

2002年2月,中国太保寿险吉林省分公司落户吉林省长春市,开拓了中国太保在吉林省寿险领域的经营版图,以“做一家负责任的保险公司”为使命,走上了服务地方振兴、服务百姓生活的发展之路。

扎根吉林多年,吉林省分公司现已下辖9家中心支公司、42家四级机构、5家五级机构,为吉林百姓提供了全方位的保险保障服务,在吉林省构建起了较完善的保险服务网络,更是在中国太保成立三十周年之际交出了一份沉甸甸的答卷。

中国太保寿险吉林省分公司三十周年司庆系列报道一:

以高质量党建引领高质量发展

作为一家大型上市保险企业,中国太保寿险吉林省分公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,不断提高党建工作质量和水平,实现党建与经营发展的相融互促、同频共振。以高水平党建推动高水平转型发展。

坚持强化思想引领

自成立以来,中国太保寿险吉林省分公司党委坚持把党的政治建设摆在首位,自上而下建立基层

党组织联络员、辅导员制度,健全各级党组织学习督导机制。以“爱党爱国爱司”为主线,全方位、多形式、高质量开展“四史”学习教育活动,坚持党员干部带头学,基层党组织分类学,结合实际创新学,在学史温故中汲取奋斗力量,在学史践悟中积聚前行动能。

新冠肺炎疫情期间,公司积极响应省委、省政府和吉林银保监局的决策部署,迅速落实,第一时间出台应急预案,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,成立公司首支疫情

防控突击队,主动组织干部员工深入一线捐赠物资,协助疫情防控。众人不畏艰辛,克服严寒,及时为广大社区、农村送去防疫急需的口罩、酒精等物资,对防疫人员表示深切慰问。在此次疫情防控阻击战中,公司多名干部员工勇于承担社会责任,深入一线,受到当地政府的表扬,并收到感谢信。

强基固本引领发展

根据中国太保“抓党建从工作出发,抓工作从党建入手”的工作主线,中国太保寿险吉林省分公司

要求各级党组织提高政治站位,增强把方向、管大局、保落实的能力,筑牢战斗堡垒,集聚强大动力。强化太保特色党建培训品牌,开展管理干部差异化培训和党务工作者培训,并以线上与线下相结合的模式,邀请党校老师围绕“与业务融合开展特色党建活动”进行授课,进一步开拓党员干部思维视野,全面助力公司转型发展。

此外,公司各级党组织坚持管好班子、带好队伍、集聚人才,持续通过人才建设提升组织能力,做好关键岗位人员选拔、使用、培养和

储备,持续推动青年人才交流计划。着力锻造一支真干实干肯干,以担当诠释忠诚,以实绩彰显“团结共融、追赶超越、共铸辉煌”善战能赢的过硬队伍,为公司的转型发展夯实队伍基础。

2021年是中国共产党建党100周年,也是中国太保司庆30周年,中国太保寿险吉林省分公司将继续坚持党建工作与中心工作相结合,以庆祝建司30周年为平台,启航高质量转型新征程。

/城市晚报全媒体记者 宋佳静 报道

奋斗百年路 启航新征程

数风流人物

陈潭秋：“特殊”的中共七大中央委员

新华社武汉5月7日电(记者徐海波)初夏时节,在湖北省黄冈市黄州区陈策楼镇陈策楼村,屹立于苍松翠柏间的陈潭秋铜像,展现着神采奕奕的革命家风采。铜像前一束束鲜花,寄托着人们对这位中共一大代表、党的创始人之一、“特殊”的中共七大中央委员的崇敬之情。

陈潭秋,1896年生,在这个大别山脚下的小山村,他度过了童年、少年。青年时代,他离开家乡到武汉求学,1916年进入国立武昌高等师范学校英语部学习,后与董必武等人筹办武汉中学,任英语教员。在他们的努力下,这所学校团结了一批进步教员,培养了一批革命青年。

1920年秋,陈潭秋和董必武等在武汉成立共产党早期组织,1921年7月出席党的一大。此后,陈潭秋先后任中共安徽地委委员、武汉地方执委会委员长、湖北区委组织部主任、江西省委书记、满洲省委书记、江苏省委书记、福建省委书记、中央政府粮食部部长等职,领导各地的工人运动、学生运动和兵运工作,为党的事业四处奔波。

红军长征后,陈潭秋留中央苏区坚持游击战争,任中共江西分局组织部部长,1935年8月赴莫斯科参加共产国际第七次代表大会,后参加中国共产党驻

共产国际代表团的工作。

“我始终是萍踪浪迹、行止不定的人。”陈潭秋在一封家书中表达了对母亲的深深歉意:“老母去世的消息我也早已听闻……反可怜老人去世迟了几年,如果早几年免受诸多苦难啊!”

“他就是这样一位与众不同的英雄人物,心中永远装着贫困百姓。虽是书生出身,但依然敢于持枪上火线。”陈潭秋故居纪念馆馆长丁海舟说,大家看到陈潭秋的照片多是左侧脸,因为他的右耳在游击战中受伤。

1939年9月,陈潭秋奉命回国,任中共中央驻新疆代表和八路军驻新疆办事处负责人。他同新疆军阀盛世才进行了灵活巧妙的斗争。当盛世才公开走上反苏反共道路后,1942年夏,党中央同意在新疆工作的共产党员全部撤离。陈潭秋把自己列入最后一批,并表示:“只要还有一个同志,我就不能走。”

1942年9月17日,陈潭秋被捕。敌人对他施以酷刑,逼迫他“脱党”,他拒不屈服。1943年9月27日,陈潭秋被秘密杀害于狱中,时年47岁。

陈潭秋同志牺牲的消息一直不为人所知。直到1945年4月,党的第七次全国代表大会上,陈潭秋还被推选为中央委员。代表们没想到,陈潭秋早已为

革命事业而献身。

作为一名特殊的七大中央委员,陈潭秋虽无缘见证中共七大召开的盛况,没有看到胜利的曙光,但他的革命精神仍在代代相传。

如今,大别山下每天都在变化,干净宽阔的水泥路穿村而过,郁郁葱葱的树木整齐排列,错落有致的民房镶嵌其中;英烈故居、红色展馆,与各式民宿农庄,相得益彰,诉说着这里的人们在百年风雨中一次又一次战胜艰险,在伟大复兴新征程上一步又一步不懈前行。

近些年,陈策楼村党支部带领村民大力开展兴村富民,一方面开展葡萄、柑橘等特色种植和水产养殖,另一方面,鼓励能人创业,创办3个纺织工厂。全村集体经济年收入突破50万元,农民人均年收入超过16000元。在脱贫攻坚战中,陈策楼村78户贫困户全部脱贫。

“陈潭秋毕生为之奋斗的梦想已经成真,但共产党人为人民谋幸福的接力棒仍在相传。”陈策楼村党支部书记陈文胜说,陈策楼村去年被列为红色村庄试点村,全村正在加大建设,依托红色资源,立足村庄特色,把红色文化融入绿色产业,修缮陈潭秋故居二期展馆,发展乡村文创产业和特色农业,让村民过上更加幸福的小康新生活。

京哈高速陶赖昭站出口因施工关闭

记者从吉高客服中心获悉,因施工,京哈高速陶赖昭站出口关闭,无预计恢复时间;珲乌高速老爷岭隧道珲春方向施工,施工期间保证一条车道可以正常通行,预计5月20日19时结束。

暂不能提供加油服务:珲乌高速石头口门服务区长春方向、图们服务区珲春方向;集双高速柳河服务区(双向不能提供柴油);长春绕城高速长春服务区双向。/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

吉林省公安厅出入境管理局政委何鹏接受纪律审查和监察调查

近日,吉林省公安厅出入境管理局政委何鹏涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

何鹏简历

何鹏,男,汉族,1975年5月出生,吉林长春人,1998年7月参加工作,2004年1月加入中国共产党,在职研究生学历。

2003年3月,任吉林省公安厅出入境管理局副主任科员;

2007年12月,任吉林省公安厅出入境管理局主任科员;

2008年12月,任吉林

省公安厅出入境管理局综合科科长;

2010年5月,任吉林省公安厅指挥中心(办公室)主任科员;

2010年11月,任吉林省公安厅情报信息中心重大事件预警科科长;

2013年2月,任吉林省公安厅出入境管理局综合支队支队长、三级警长;

2013年9月,任吉林省公安厅出入境管理局副局长;

2017年9月,任吉林省公安厅出入境管理局政委。/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道

陈延年：面向屠刀 决不跪下

新华社合肥5月7日电(记者张紫赞)“为了国家奉献自己,不分年龄大小。这是先辈陈延年给我最深的体悟。”近日,青年演员张晚意在社交媒体分享了在影视剧《觉醒年代》中扮演陈延年的感受。这部剧讲述中国共产党创建历史的电视剧,用丰富而又细腻的叙事方式,还原时代风骨,尤其在青年观众中引起强烈反响。

令“90后”张晚意震撼的是,陈延年作为那个年代的“90后”,虽身处于黑暗,却心中始终充满光明,“他被国民党反动派杀害时年仅29岁,却从未畏惧,是一位有激情的热血青年”。

陈延年又名遐延,陈独秀长子,是中国共产党早期著名活动家、卓越领导人和杰出的无产阶级革命家。1898年生于安徽怀宁,1915年考入上海法政学校专攻法文,1917年考入震旦大学攻读法科。

1919年12月,21岁的陈延年赴法国勤工俭学。在法国期间,他通过自己的亲身经历和学习,摒弃了原先信仰的无政府主义,转而信仰马克思主义。他与赵世炎、周恩来一起创建旅欧共产主义组织——中国少年共产党,任中央执行委员会委员,负责

《少年》月刊编辑工作。1922年秋,他加入法国共产党,不久转为中国共产党党员。

1924年夏,陈延年回国,于秋天被派赴广州工作,先后任社会主义青年团中央驻粤特派员、中共广东区委秘书兼组织部部长。不久,他又被任命为中共广东区委书记。他极为重视加强党的建设,健全区委领导机构,建立党课制度,着力于党员的培训和教育,加强党的团结。到1927年3月,广东党组织已拥有9000多名党员,是当时全国党员人数最多、组织机构最健全,具有高度凝聚力和战斗力的地方党组织之一。

1925年6月,陈延年和邓中夏、苏兆征等人领导了震惊中外的省港大罢工。

陈延年不仅是热血青年,更是革命烈士,是党的忠诚战士。1927年春,陈延年赴武汉参加中国共产党第五次全国代表大会时,被任命为中共江浙区委书记,他当即转赴上海,途中上海发生四一二反革命政变。

1927年6月,中共中央撤销江浙区委,分别成立江苏省委和浙江省委,陈延年任中共江苏省委书记。在白色恐怖笼罩下的上海,陈延年和赵世炎等不顾危

险,寻找失散的同志,恢复和重建党组织,积极开展斗争。6月26日,陈延年遭国民党军警逮捕。敌人为了得到上海中共党组织的秘密,对陈延年用尽酷刑,将他折磨得体无完肤。但陈延年以钢铁般的意志,严守党的机密,宁死不屈。

1927年7月4日晚,陈延年被国民党反动军警押赴刑场。刽子手喝令他跪下,他却高声回应:革命者光明磊落、视死如归,只有站着死,决不跪下!几个执刑士兵用暴力将其按下,松手挥刀时,不意陈延年又一跃而起,这一刀未砍着颈项,刽子手也差点吓得摔倒。最后,他竟被凶手们按在地上以乱刀残忍地杀害。

英烈功勋彪炳史册,烈士精神烛照未来。在陈延年的家乡安徽省安庆市,近些年当地深入挖掘红色故事,举办陈延年陈乔年革命事迹展、红色宣讲等系列活动,多形式展现革命先辈“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的奋斗精神。

“对革命先烈最好的致敬,就是赓续他们的精神。唯有在新征程上奋力前行,才能创造出无愧于先烈的时代伟业。”安庆市委党史和地方志研究室专家方庆霖说。



5月10日,东北证券投教基地在吉林证监局的指导下,走进大安月亮泡镇中心校开展主题投教活动,为少年儿童普及金融常识,帮助他们树立正确的金钱观,提升财经素养。

普及金融常识筑牢基础 此次活动共有50余名儿童参与,吉林证监局讲师以“给孩子们的生活经济课”为主题,带领他们认识生活中常见的经济学常识,帮他们认识金钱的作用,了解金钱产生、发展的历史进程,帮助他们加深对金钱的认识和理解,为树立良好的金钱观、消费观筑牢基础。

互动问答提升学习兴趣 课程结束后,东北证券投教基地讲师结合课程

内容,为同学们设计了多个互动问答题,并准备了精美奖品。同学们积极抢答,迅速给出了正确答案,展现出了对金融知识的学习热情和丰富的知识储备。

监管牵头共促财商教育

此次活动,是吉林证监局以“5·15全国投资者保护宣传日”为契机,牵头组织东北证券投教基地组织的“学党史,守初心,为投资者办实事”主题活动之一,展现了监管部门携手各方提升投教纳入国民教育工作水平的高度重视。

坚守初心维护金融权益

“公益·教育·服务”是东北证券投资者教育基地始终贯彻的主题理念,投教基地将继续与吉林证监局、各金融机构及学校加强合作,普及金融知识,共建资本市场良好生态。